关于印发《城阳区经营性临时停车场审定工作流程》的通知

各有关单位、街道办事处：
现将《城阳区经营性临时停车场审定工作流程》印发给你们，请认真贯彻执行。
附件：城阳区经营性临时停车场审定工作流程
城阳区停车设施规划建设管理工作领导小组办公室
2024年5月15日
（城阳区停车设施规划建设管理工作领导小组办公室：67760087）
城阳区经营性临时停车场审定工作流程
为推进我区停车场建设、登记和管理工作顺利开展，缓解市民停车难问题，根据《青岛市停车场条例》第二十二条“设置经营性临时停车场，由区(市)人民政府组织公安机关交通管理部门、自然资源和规划、住房城乡建设等部门审定”的规定，经研究决定由城阳区停车设施规划建设管理工作领导小组办公室（以下简称“区停车领导小组办公室”）牵头，组织区发展改革局、区自然资源局、区住房城市建设管理局、城阳公安分局交警大队、相关街道办事处等单位开展经营性临时停车场的联合审定工作。
一、临时停车场设置范围及要求
临时停车场是指利用政府储备用地、零星用地、空闲厂区、边角空地等闲置场地，设置的短期内供社会公众停放车辆的场所。
设置临时停车场不得占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口、消防车通道，不得妨碍市政基础设施的正常使用，不得影响道路通行。因城市建设需要拆除时，应当无条件拆除。
临时停车场需配备智慧停车管理系统（包含车牌识别、全自动道闸、数据联网等功能）并积极配合管理部门开放数据接口，将总停车位数量、剩余停车位数量等信息推送至“全市一个停车场”平台，方便群众通过“城阳停车app”实时了解周边停车场空闲泊位数量信息。
临时停车场的建设单位严格履行停车场内路面养护、设施养护、环境卫生保障等管理职责，属地街道做好监督检查和管理工作。
二、设置临时停车场需提报的材料
申请设置经营性临时停车场，应提交下列材料：
（一）城阳区经营性临时停车场申请表（附件1）；
（二）具有机动车停放服务经营范围的《营业执照》《事业单位法人证书》或其他资质证明；
（三）具有符合条件的用地：停车场拟用地范围已经办理土地手续的，应当具备不动产证书或土地征收、供用批准文件；未办理农转用和征收的集体土地手续的，应当同时符合二调、三调及现状地类均为建设用地的条件。以上均应提交大地2000坐标系矢量图纸（测绘单位制作CAD格式）；
（四）租赁或委托经营管理的应同时提供合法有效的合同、协议、地界图、界址点成果表等相关证明材料；
（五）停车场场地平面示意图（含地界坐标）、方位图，包括出入口位置、交通组织方式等内容；
（六）签署完成的《临时停车场管理责任承诺书》（附件4）。
经营者应当对所提交材料的真实性、合法性负责。各相关部门及街道办事处依据职责分工对经营者提交的材料进行核实。
三、工作流程
（一）经营性临时停车场申请人按要求填写《城阳区经营性临时停车场申请表》并连同附件申请材料到拟设临时停车场位置所在街道对接用地情况，由街道在《城阳区经营性临时停车场申请表》相应位置添加审查意见并加盖公章。
（二）受理申请的街道办事处在完成初审后，将初审意见连同申请人所提交的材料打包通过金宏发送至区停车领导小组办公室（金宏地址：城阳区住房和城市建设管理局城市管理科）。
（三）区停车领导小组办公室将申请材料通过金宏网发各职能部门进行审查。由各职能部门在《城阳区经营性临时停车场审查表》（附件2）相应位置添加审查意见并加盖公章，并于5个工作日内通过金宏网反馈至区停车领导小组办公室。由区停车领导小组办公室统一向街道办事处反馈审查意见。
（四）对符合条件的停车场建成后，由临时停车场建设管理单位向区停车领导小组办公室提出现场勘验申请。区停车领导小组办公室组织城阳交警大队进行现场勘验，填写《城阳区经营性临时停车场现场勘验表》（附件3），完成临时停车场建设终审。
（五）对审定通过的停车场，城阳交警大队负责指导申办人将审查材料及停车场相关材料上传到青岛市智慧停车场管理服务平台，完成经营性临时停车场联网接入。
四、职责分工
街道办事处：负责临时停车场项目初审工作，确保申请材料符合要求。做好辖区内经营性临时停车场建设的群众维稳工作。因城市建设需要拆除时，做好与停车管理方的沟通协调并督促做好场地及设备的拆除。
区自然资源局：核对用地单位提交的权属材料及拟用地范围是否在权属材料规定的范围内。
区发展和改革局：明确临时停车场的价格管理形式，明确实行政府定价、政府指导价价格管理形式的临时停车场的收费类别。
城阳交警大队：审定现场是否在显著位置设置停车场标志和信息公示牌；停车场标志标识和设施设备是否完善并正常使用；审核申办停车场场地内交通组织、交通设施和进出口设置是否合理；通过区行政审批局提供的小程序查验营业执照是否合法有效。
区停车设施规划建设管理工作领导小组办公室：牵头组织经营性临时停车场的联合审查及现场勘验工作。
五、档案管理
申请档案资料由区停车设施规划建设管理工作领导小组办公室和城阳交警大队分别保管。
附件：1.城阳区经营性临时停车场申请表
2.城阳区经营性临时停车场审查表
3.城阳区经营性临时停车场现场勘验表
4.临时停车场管理责任承诺书
附件
临时停车场管理责任承诺书
一、严格遵守国家和本市、区有关安全生产、道路交通、治安消防、公共安全、停车管理等方面的法律、法规、规章和相关政策的规定，建立健全并认真执行与之相关的各项规章制度和设备运行的安全操作规程。
二、保证投入使用的设备和配件符合国家和本市的技术等级标准并取得相应检验、检测合格证明，聘用符合法定条件的从业人员，保证依法用工，保障人员合法待遇。
三、临时停车场建设单位法定代表人为安全生产第一责任人，对安全生产负全面责任；配备专人负责安全生产具体工作，对安全生产负专项责任；建立并落实安全生产责任制；按照管理部门的要求及时纠正消除安全生产问题和隐患。
四、建立应对安全突发事件的紧急预案，提出具体的应对措施。
五、主动接受停车管理部门和其他政府管理部门的监督检查，严格做好停车场内路面养护、设施养护、环境卫生保障等管理职责。
六、临时停车场及设施因城市建设需要并拆除时，土地产权单位及经营管理单位须无条件配合属地街道完成无补偿拆除等相关工作。
七、承诺在临时停车场项目申报过程中所递交的材料均合法有效，否则承担一切法律后果。
承诺单位：（土地权属单位公章）  承诺人：（法定代表人签字）
承诺单位：（经营管理单位公章）  承诺人：（法定代表人签字）
年 月 日
